
Changemakerin jäsenkokous 12.10.2024
Peräseinäjoella Ahonniemen leirikeskuksessa ja etäyhteyksin klo 16.15.

Paikalla paikan päällä: Lauri Heikkinen, Heta Pirttijärvi, Aleksi Summanen, Athina Evlavi,
Jiko Kylén, Elsa Kantele, Saara Pirhonen, Assi Kokkoniemi, Ronja Makkonen, Noa
Raudaskoski, Nanette Ranta, Abdiwahab Mohamed, Iida Puijola

Paikalla etäyhteyksin: Terhi Raikas (liittyi klo 16.43)

Paikalla olivat lisäksi koordinaattorit Helmi Saksholm, Matias Uusisilta ja Lili De Paola.
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1. Kokouksen avaus, päätösvaltaisuus ja kokouskäytännöt

Verkoston puheenjohtaja Lauri Heikkinen avasi kokouksen klo 16.17.

Puheenjohtaja totesi, että kokouskutsu on lähetetty jäsenille sähköpostitse sääntöjen
mukaisesti neljä viikkoa ennen kokousta ja esityslista julkaistu nettisivuilla liitteineen kaksi
viikkoa ennen kokousta, joten kokous on päätösvaltainen.

Puheenjohtaja totesi, että paikalla on 11 jäsentä. Puheenjohtaja totesi, että
jäsenkokouksessa puhe- ja äänioikeutettuja ovat kaikki paikalla olevat jäsenet. Verkoston
työntekijöillä on puhe- ja ehdotusoikeus, mutta ei äänioikeutta. Jos paikalla on muita
henkilöitä, heillä on läsnäolo-oikeus mutta ei puhe- ja äänioikeutta.

Puheenjohtaja kertoi, että kokouksessa pyritään löytämään yhteisymmärrys keskustellen.
Puheenvuoroja pyydetään nostamalla kättä tai pyytämällä puheenvuoroa chatissa. Äänestys
toteutetaan nostamalla kättä. Henkilövalinnoista järjestetään tarvittaessa suljettu
lippuäänestys erillisen lomakkeen avulla.

https://www.changemaker.fi/wp-content/uploads/Toimintasuunnitelma-2025.docx


2. Puheenjohtajan, sihteerin, ääntenlaskijoiden ja
pöytäkirjantarkastajien valinta

Verkoston puheenjohtaja Lauri Heikkinen ehdotti, että hän toimii kokouksen puheenjohtajana
ja koordinaattori Lili De Paola sihteerinä.

Valittiin kaksi ääntenlaskijaa, jotka toimivat myös pöytäkirjan tarkastajina. Ehdotettiin Heta
Pirttijärveä ja Aleksi Summasta. Ehdotuksia kannatettiin.

3. Esityslistan hyväksyminen
Puheenjohtaja esitteli esityslistan ja ehdotti sitä hyväksyttäväksi. Esityslista todettiin
hyväksytyksi.

4. Verkoston ajankohtaiset kuulumiset
Tiimiläiset, verkoston jäsenet ja koordinaattori esittelivät verkoston ajankohtaiset kuulumiset.

Verkoston jäsen Jiko Kylén kertoi Oulun paikallistoiminnasta. Oulussa järjestettiin 2.10.
roskakävely yhdessä Elokapinan kanssa. Oulun Changemaker on osallistumassa lisäksi
Palestiina-mielenosoitukseen yhdessä muiden tahojen kanssa.

Koordinaattori Helmi Saksholm kertoi menneistä ja tulevista tapahtumista ja
koulutustoiminnasta. Nuorten Rauhanviikolla 16.-22.9.2024 järjestettiin
Somekuplat-tapahtuma yhdessä Lähetysseuran kanssa. Seuraava Changemaker-ilta taas
järjestetään 22.10. teemasta ilmasto-oikeudenkäynti. Seuraava Digital Exchange
-tapaaminen Changemakerin sisarverkostojen kanssa järjestetään 15.10. Loppusyksystä
28.11. järjestetään lisäksi East African Youth Peace Seminar -tapahtuma, joka keskittyy
rauhantyöhön Itä-Afrikassa.

Vuosi 2024 on myös Changemakerin 20-vuotisjuhlavuosi. Juhlavuoden kärkitapahtumia ovat
Helsingin Keskustakirjasto Oodissa 25.9. järjestetty Kuullaanko meitä? -keskustelutilaisuus,
mentoritapaaminen 25.10. ja 23.11. Helsingin Rauhanasemalla järjestettävä vuosijuhla.

Koordinaattori Helmi Saksholm kertoi, että roolikorttiharjoitteita ollaan parhaillaan
päivittämässä, ja uudet versiot valmistuvat kuluvan vuoden loppuun mennessä.
Globalisti-lehteä on ilmestynyt kaksi numeroa ja Globalisti-podcastiä neljä jaksoa.

5. Vaikuttamistoiminnan teeman valinta 2025

Koordinaattori Matias Uusisilta alusti aihetta kertomalla Changemakerin
vaikuttamistoiminnan järjestämisestä pääteeman ympärille. Vaikuttamistoiminnan vastaava
Heta Pirttijärvi esitteli keskustelua, jota uudesta vaikuttamistoiminnan teemasta oli käyty
Changemaker-viikonlopussa pidetyssä työpajassa. Tämän jälkeen aiheesta käytiin
yleiskeskustelua.



Koordinaattori Matias Uusisilta ehdotti, että keskustelu vaikuttamistoiminnan teemasta
kirjataan pöytäkirjaan.

Vaikuttamistoiminnan teeman suunnittelutyöpajoissa nousivat esille rauhan ja
yhteiskuntarauhan teemat kuten rauhan rakentaminen pienillä teoilla. Myös ilmastoteema oli
noussut esille, mutta ilmasto on ollut osa myös kuluvan vuoden kampanjaa. Ilmastoasioihin
vaikuttamista voidaan jatkaa vaikka ne eivät olisikaan pääteema, sillä verkosto vaikuttaa
joka tapauksessa ajankohtaisiin asioihin pääteeman ohella.

Verkostolla ei ole ollut rauhateemaista vaikuttamista useisiin vuosiin, vaikka
Changemakerilla onkin historiaa rauhanteemoista. Tällä hetkellä Changemaker on osa
#Sovinto-hanketta, johon rauhanteema sopisi hyvin. #Sovinto-hankkeeseen halutaan tuoda
mukaan globaalia rauhantyötä, josta myös Changemakerin rooli voisi löytyä.

Teemana rauha on monin tavoin ajankohtainen. Suomen hallitus on juuri lakkauttanut
rauhanjärjestöjen tuen ja jatkaa yhteistyötä Israelin kanssa, jonka toiminta on
rauhanvastaista. Lisäksi Suomeen ollaan perustamassa sotilasliitto Naton tukikohtia.

Suomessa militaristinen arvomaailma on normalisoitumassa niin, että sitä vähänkään
kyseenalaistavat ja rauhanteemoista puhuvat nähdään radikaaleina. Globaalin ja paikallisen
näkökulman yhdistäminen rauhantyössä sopisi hyvin verkoston teemoihin. Teeman muotoilu
voisi olla esimerkiksi ruohonjuuritason rauhanrakentaminen militarisoitumisen ajassa.

Vaikuttamistoiminnan vastaava Heta Pirttijärvi totesi keskustelun pohjalta rauhan olevan
ajankohtainen ja kattava teema ja ehdotti sitä vaikuttamistyön teemaksi.

Puheenjohtaja tiedusteli muita teemaehdotuksia. Muita ehdotuksia ei esitetty.

Vuoden 2025 vaikuttamisteemaksi valittiin yksimielisesti yhteisellä muotoilulla
rauhanrakentaminen pienillä teoilla globaalisti ja paikallisesti militarisoitumisen ajassa.

6. Tiimiläisten valinta vuodelle 2025

Puheenjohtaja avasi asiakohdan ja esitteli lyhyesti tiimin ja tiimiläisten tehtävät.
Vaikuttamistoiminnan vastaava Heta Pirttijärvi kertoi tiimissä toimimisen ajallisen
panostuksen olevan tiimiläisen itsensä päätettävissä.

Puheenjohtaja totesi, että mikäli uutta tiimiä ei saada kokoon, seuraavan tiimin kokouksen
yhteydessä 26.11. pidetään ylimääräinen jäsenkokous, johon asti uuden tiimin hakuaikaa
pidennetään.

Tiimin tehtäviin oli saatu ennakkoon yksi hakemus, jonka oli jättänyt Leena Mononen.
Mononen on 32-vuotias yhteisöpedagogiopiskelija, jolla on käytännön kokemusta siitä, miten
suunnitellaan ja toteutetaan erilaisia tilaisuuksia.Hän on avoin toimimaan missä tahans
tehtävissä tiimissä, ja erityisesti häntä kiinnostaa tapahtumavastaavan tehtävä.

Monosen hakemus käsiteltiin ja hyväksyttiin yksimielisesti. Todettiin, että tiimin roolijako
vahvistuu vasta ensi vuonna.



Verkoston jäsen Jiko Kylén ehdotti tiimiin Ronja Makkosta. Makkonen totesi harkitsevansa
hakua seuraavaan jäsenkokoukseen asti.

Ehdotettiin, että jäljelle jäävät tiimivalinnat lykätään 26.11. pidettävään ylimääräiseen
jäsenkokoukseen. Ehdotus hyväksyttiin.

7. Globalistin toimituskunnan valinta vuodelle 2025

Koordinaattori Matias Uusisilta esitteli Globalistin toimituskunnassa avoimena olevat
tehtävät. Haussa on kaksi päätoimittajaa, toinen Globalisti-lehteen ja toinen
Globalisti-podcastiin. Lisäksi haetaan toimitussihteeriä Globalisti-lehdelle.

Tehtäviin on jätetty kaksi hakemusta: yksi hakemus lehden päätoimittajaksi ja toinen lehden
toimitussihteeriksi.

Ehdotettiin, että podcastin päätoimittajan hakuaikaa jatketaan. Ehdotus hyväksyttiin.

Käsiteltiin lehden päätoimittajan ja toimitussihteerin hakemukset.

Puheenjohtaja pyysi lehden päätoimittajaksi hakenutta Terhi Raikasta esittäytymään. Raikas
on 31-vuotias hollolalainen diplomi-insinööri. Hän on lehden tämänhetkinen päätoimittaja, ja
jatkaessaan kyseessä olisi hänen viides vuotensa Globalistin päätoimittajana. Raikas poistui
kokouksesta klo 17.05 hakemuksen käsittelyn ajaksi. Kokous tutustui Raikkaan kirjalliseen
hakemukseen.

Käsiteltiin toimitussihteerin tehtävään saapunut hakemus, jonka oli jättänyt Krista Kontunen.
Luettiin Kontusen kirjallinen hakemus. Kontunen on 31-vuotias sosiaali- ja
kulttuuriantropologian opiskelija Helsingin yliopistosta. Hän tutustui Globalistiin syyskuisen
lehtityökokouksen kautta.

Puheenjohtaja ehdotti, että tehtäviin tulleet hakemukset hyväksytään. Hakemukset
hyväksyttiin käsiäänestyksessä yksimielisesti.

Raikas kutsuttiin takaisin kokoukseen ja hänelle kerrottiin valinnasta. Koordinaattorit
totesivat olevansa valinnasta yhteydessä Kontuseen kokouksen jälkeen.

9. Toimintasuunnitelman hyväksyminen vuodelle 2025

Koordinaattori Helmi Saksholm esitteli toimintasuunnitelman pääpiirteissään. Ensi vuodelle
valitut strategiset painopisteet ovat näkyvä ja vaikuttava kampanjointi sekä osallistava
matalan kynnyksen toiminta. Toimintasuunnitelmaan on kirjattu myös muutos
Globalisti-lehden ja -podcastin suhteen. Globalisti-lehti ilmestyy jatkossa kerran vuodessa
kahden kerran sijaan, ja verkossa julkaistaviin artikkeleihin ja Globalisti-podcastiin
panostetaan entistä enemmän. Globalisti-lehden julkaisusta säästyvillä varoilla palkataan
harjoittelija.



Koordinaattori Helmi Saksholm ehdotti toimintasuunnitelmaan kahta lisäystä. Ehdotetut
lisäykset olivat Changemaker-verkoston osallistuminen #Sovinto-hankkeeseen sekä
jäsenkokouksen hyväksymä vuoden vaikuttamistyön teema rauhanrakentaminen pienillä
teoilla globaalisti ja paikallisesti militarisoitumisen ajassa.

Puheenjohtaja esitti toimintasuunnitelman hyväksymistä ehdotetuilla lisäyksillä.
Toimintasuunnitelma hyväksyttiin yksimielisesti.

9. Muut esille tulevat asiat

Kysyttiin, onko Changemakerilla materiaalipankkia. Koordinaattori Helmi Saksholm kertoi,
että kaikki Changemakerin materiaali löytyy verkoston nettisivuilta pdf-tiedostoina.
Nettisivuilta voi myös tilata materiaalia postitettuna kotiin. Changemakerin materiaalit ovat
tilattavissa myös Subject Aid -palvelun kautta.

Päätettiin selvittää Changemakerin materiaalien viemistä opetushallituksen ylläpitämään
avointen oppimateriaalien kirjastoon (aoe.fi).

10. Ilmoitusasiat

Ilmoitusasioissa kerrottiin Changemakerin uusista rekrytoinneista sekä tulevista
tapahtumista. Lili De Paola aloitti syyskuussa Matiaksen 50-prosenttisen opintovapaan
sijaisena. Alma Jokinen on valittu vuosijuhlan tapahtumakoordinaattoriksi. Hän toimii
tehtävässään lokakuun alusta marraskuun loppuun. Changemakerin tulevia tapahtumia ovat
Digital Exchange 15.10., Changemaker-ilta 22.10., mentoritapaaminen 25.10.,
20-vuotisvuosijuhla 23.11. Lisäksi globaalikasvatus- ja vaikuttamistyöryhmän tapaamiset
jatkuvat läpi syksyn.

11. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 17.30.


